

Проект «Освещённое село – безопасное село».

ТОС «Чистополье» был создан на территории села Чистополье Чистопольского сельсовета Коченевского района Новосибирской области в марте 2021 года. Село Чистополье расположено в 25 километрах от г. Новосибирска. На данный момент в селе проживает порядка 800 человек. Имеется средняя школа, детский сад, Дом культуры и ФАП, магазины и другие торговые точки. Село компактное, красивое, расположено вблизи озер. В селе проживает много молодежи, семей с детьми. В определенный момент времени у населения возникла необходимость в создании территориального общественного самоуправления (ТОС) для улучшения качества своей жизни, жизни своих детей и близких.

Была создана инициативная группа из молодых и энергичных граждан села, которая обратилась за консультацией к специалистам Чистопольского сельсовета по вопросу создания ТОС и участию в различных проектах по благоустройству территории. При совместной работе населения и специалистов сельсовета был создан ТОС. Была определена первоочередная задача ТОС – проведение уличного освещения в селе. Проблема назрела особо остро, так как уличное освещение отсутствовало в селе полностью. Было принято решение реализовать данный проект на улицах с наибольшей проходимостью, ведущих к школе и детскому саду, СДК и ФАПу. На территории реализации проекта (улица Центральная и улица Садовая) проживает 252 жителя, из них:

- дети дошкольного и школьного возраста-68 человек (27%);
- взрослые (35 - 60 лет) -120 человек (48%);
- старшее поколение (60 и более лет) - 64 человека (25%).

Инициативная группа вместе с неравнодушными жителями села была готова к оказанию помощи в реализации данного проекта.

При помощи администрации Чистопольского сельсовета Коченевского района были подготовлены документы на участие в конкурсе социально значимых проектов по поддержке местных инициатив ТОС в Коченевском районе Новосибирской области. Подготовлена смета проекта на общую сумму 170 тысяч рублей. 150 тысяч рублей выделялись от Местной общественной организации Коченевского района Новосибирской области «Ресурсный Центр поддержки общественных инициатив» и 20 тысяч рублей из местного бюджета администрации Чистопольского сельсовета. Население в количестве 20 человек принимали нефинансовое участие в реализации проекта (предусматривался спил кроны деревьев, мешающих прохождению линий электропередач и уборка спиленных веток деревьев, погрузка, вывоз). Документы были отправлены на рассмотрение конкурсной комиссии по проведению конкурса социально

значимых проектов для осуществления территориального общественного самоуправления в Коченевском районе Новосибирской области. По результатам ТОС «Чистополье» выиграл конкурс. В июле 2021 года начались работы по проведению уличного освещения в селе.

В результате реализации данного проекта было проведено уличное освещение по улице Центральная и улица Садовая села Чистополье. Жители населенного пункта увидели реальную работу ТОС, совместно с администрацией Чистопольского сельсовета в осуществлении задуманного проекта, очень позитивно оценили данную работу и убедились на практике в том, что данная система работает. Освещение улиц в вечернее время придало цивилизованный облик селу, люди перестали опасаться выходить на улицу в темное время суток, утром дети идут в школу по освещенным улицам и т.д.

В текущем 2022 году в планах ТОС «Чистополье» продолжить начатую работу по дальнейшему освещению улиц села.

